

启示录1章之四在耶稣的患难、国度、忍耐里一同有份

大海的召唤2211

各位弟兄姊妹、各位朋友，早安！我们今天来一起读《启示录》1章9-11节——

我约翰就是你们的弟兄，和你们在耶稣的患难、国度、忍耐里一同有份，为神的道，并为给耶稣作的见证，曾在那名叫拔摩的海岛上。当主日我被圣灵感动，听见在我后面有大声音如吹号，说：“你所看见的，当写在书上，达与以弗所、士每拿、别迦摩、推雅推喇、撒狄、非拉铁非、老底嘉那七个教会。”

求上帝带领我们默想一段的经文。在前边约翰有了那样的一个非常雄壮伟大，以敬拜和赞美为首的开篇之后，接下去，约翰就提自己领受了从神而来的这样荣美的异象，也得到了基督亲自的命令，来发布和传达这异象。

在这里，我们首先要特别了解的就是，约翰有意来藉着行文叙述提醒他和旧约先知同样都是来领受上帝来的信息和异象。我们也特别看到约翰在强调旧约的时候，上帝赐给先知关于以色列的信息，而今天上帝藉着约翰赐给教会的信息，在这样一个连续的叙事中，我们就看见约翰强调这异象的源头是来自神。

不过，约翰在这里却没有突出他作为新约使徒的特殊位置，而是强调说：“我约翰就是你们的弟兄，和你们在耶稣的患难、国度、忍耐里一同有份。”约翰虽然知道他身负和旧约先知一样的重大神圣责任，但他却特别来提醒，他是读者的弟兄。而这一弟兄关系，真正含义在于他们一同有份于耶稣基督的患难、国度和忍耐。他们与耶稣基督同属这样一个属灵的团契。

在这里，患难、国度和忍耐之间的关系，让我们感到特别意味深长。约翰所提到苦难与国度，竟如此奇妙地连在一起，在受苦中，我们因着神的同在和祂的治理，而得到安慰。这也代表我们已参与进神的国度之中，我们在所有的处境中都是得胜的。患难与国度的结合，代表着信徒需要忍耐，对信徒发出要坚忍和忠心的劝勉，贯穿整本《启示录》。

《启示录》不是难解之谜，而是对我们切中肯綮的劝勉。而在这里，我们有时候也特别要突出强调，“在耶稣的”是一个特别的关键用语，也就是在耶稣里意味着我们和主属于同一个国度，一个已经闯入这世界，并建立起来的上帝国度。因此教会虽然在患难中，但是他却在地上执掌王权，因为教会的主就是以这种途径来彰显祂的王权。

在苦难中彰显王权是不容易理解的真理，因为受苦和王权是彼此冲突的。因此，约翰告诉我们要真正体验这真理，其秘诀在于忍耐，不是短暂的忍耐一下而已，而是恒久忍耐，这种忍耐不是我们靠自己就可以完成的，只有在耶稣里才真正能够完成。在受患难和掌王权的矛盾中，只有因着与耶稣联合而有的恒忍，才能让我们成为一个得胜者。

更进一步来说，我们因着与耶稣联合而有的恒忍，并不是无可奈何的认命，而是带有盼望的恒久忍耐，是在火炼的考验来临之时，仍然有喜乐的心态。因为我们知道，若我们与基督一同受苦，就在祂荣耀显现的时候，也和祂一同得着尊荣。因此对约翰来说，他和弟兄姊妹的关系并不是一群因着同病而彼此相怜的那样软弱的互助群体，而是一群以受苦心志为兵器，以耶稣为元帅，以盼望为旌旗的生命共同体！

在朝向新天地，朝向天国迈进的时候，尽管遭遇许多艰难，但是因着他们在耶稣里的属灵群体，他们的胜利就已经藉着耶稣从死里复活，得到了凭证、保障、力量的源泉。所以，能够在耶稣里承受患难，也显明国度在这患难中的延伸，并能够知道铸就了信徒忍耐的品性，神的国不只是外在的拓展，也是内在靠着圣灵结出忍耐、节制的果子。

约翰也提到说，他为神的道，为耶稣做见证，曾在那名叫拔摩的海岛上。拔摩海岛在爱琴海，距离小亚细亚的米力都约有60公里，而和以弗所城，则有约90公里的距离。这个小岛面积不大，约有35平方公里，在其南北，各有一个火山。

在希腊时代，拔摩海岛和另两个小岛都属于米力都城，而在其上有军队驻守，是防御米力都城的海上军事要塞。不过，在约翰的时代，约翰是因为豆米田皇帝的逼迫，而被流放到拔摩海岛。这个拔摩海岛平时是罗马帝国流放危害国家秩序的罪犯的地方。但约翰这手无寸铁的使徒，单单因为忠于基督，竟被流放此处，被当成事关国家危害的政治犯。

但约翰深深知道，他所受的逼迫是为义、为主受逼迫，他对庞大的罗马帝国不置一词！他把这逼迫、患难并不看成是不可克服的障碍，而认为这是上帝训练功课的一部分。他是因着信仰而被流放到拔摩海岛。而他特别强调的是，他不是按照罗马帝国的日历，也不是按照罗马帝国的指令来生活和有盼望！他非常豪迈自如地说：“当主日，我在灵里”（根据原文直译），我们的中文和合本说：“当主日，我被圣灵感动。”

在这里，约翰告诉我们，他是在怎样的情况下开始异象之旅。另外，他也告诉我们，他在什么时候，看见这异象。“在灵里”特别强调约翰这样得着神圣启示的使徒身份，跟旧约先知在灵里得着上帝的开启与带领是一样的。

在这里，约翰为什么强调在主日？我们想，这是因为他牵挂教会在主日一起敬拜神，而这主日，就是礼拜天，这一日子，在新约中被称为“七日第一日”。从《使徒行传》20章7节上下文看，保罗似乎刻意要参加完这日举行的聚会之后，才离开特罗亚。那《从哥林多前书》16章2节看，这一天也是保罗让信徒定期为其他信徒需要而捐输的日子，也就是有主日特别的奉献。因此这个日子在初代教会，肯定是已经作为纪念主复活的日子，也成为基督的安息日了。

这个时候，约翰听见在他后面，犹如号角般的大声音。我们知道，在旧约的时候，神要召集祂的百姓是藉着让摩西吹号，我们也看见藉着这如吹号般的大声音，显出了耶稣基督是需要

教会来仔细聆听祂的话。而约翰所听到的声音，就是主耶稣所讲的话，所下达的命令，是要写和记这信息，也就是我们中文和合本上说“写在书上，达于”七教会，这与旧约中的“去”和“宣讲”是一样的。

我们就看到约翰特别有了这种神秘的异象的经历，在灵里，不是在他的肉身的耳朵和眼睛中，而仿佛时空对他来说，突然消失了，反而能与上帝，与主耶稣基督面对面。约翰的灵魂，好像从时间和空间的束缚中得到了释放，从环绕着的物质世界，从罗马帝国的压力、逼迫中被提升出来，能在圣灵里确实看见这一位向他发布命令的人子，也就是主耶稣基督，这是何等奇妙而美好的经历！更何况这声音也提醒他要写下来并要寄给七教会，岂不更应使我们看到这信息之神圣？

而约翰这样的使命，并不只是约翰本身，我们也是得到了这异象信息的人，我们也有责任要发布给别人，让人一同在耶稣的患难、忍耐、国度里一同有份。因为耶稣的国，不是靠着外在武力的征伐和血肉的能力去拓展，乃是在患难中的忍耐来以受苦之路的步履来拓展。所以，我们是何等感恩让我们能够一同在这样的国度中有份，以至于我们耳边仿佛也响起主自己的声音，说：“为义受逼迫的人有福了，因为天国是他们的。”（太5:10）这一个属灵的群体，是主耶稣亲自呼召、分别，也是让他们在各样艰难处境中靠主得胜。

我们最后总结一下：在整个拔摩海岛，有两处火山，岛上经常光秃秃的，整个大海仿佛要把小岛淹没，而约翰年迈苍苍，能不能活着离开这个岛还是未知数，在人看来是一片苍凉，也一片哀伤。但这一位约翰却从罗马帝国的放逐中，升到了主耶稣基督面前，亲自与主面对面，听到祂的声音，见到这荣美的异象，从而激励他写给教会。

所以，诸位，你是活在某帝国的日历的时空限制中，还是活在主耶稣基督的面光中？

来吧，我们一起祷告——

“天父，谢谢你，使约翰成为我们的弟兄，也求你使我们也一同在耶稣的患难、国度、忍耐里有份，并为神的道，并为给耶稣作见证而继续努力！愿你恩待怜悯！祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”